

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьякова Дмитрия Геннадьевича «Концептуализация проблем функциональности политических партий в отечественной политологии», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и методология политической науки».

Диссертационное исследование Д.Г. Третьякова посвящено важной и интересной проблеме, которая благодаря своей многогранности и многоплановости остается одной из самых дискуссионных. Актуальность анализа проблем функциональности политических партий в постсоветской России обусловлена необходимостью переосмысления их роли в процессах политической модернизации государства. Большинство исследователей – политологов отдают предпочтение анализу и специфике многопартийности с точки зрения прозрачности и открытости государственного управления и происходящих политических процессов в стране, где политические партии рассматриваются в качестве институтов гражданского общества. Вместе с тем, явно недостаточно работ, раскрывающих проблему результативности функционирования партий, воздействие которых может быть как конструктивным, так и деструктивным на состояние социально-политической системы в России.

С этой точки зрения, комплексное изучение автором проблемы критического осмысления и оценки противоречия между теоретическими, нормативными и фактическими основаниями функционирования партийных структур и партийных систем в современной политике является весьма актуальным и востребованным.

Одним из главных достоинств данной работы является выдвижение и качественная аргументация предположения о том, что повышенное внимание ученых на поиск эталонной модели политических партий и партийных систем сменилось поиском таких концепций, существующих в различных политических системах.

Д.Г. Третьякову удалось получить несколько важных и новых для политической науки результатов. В частности, автором выявлены и объяснены основные противоречия по проблемам методологии российского партотгенеза, когда развивая классические концепции, ученые не учитывают реалии российской политики. Кроме того, автор диссертационного исследования делает вывод о том, что современные партийные идеологии смещаются в сфере манипулятивных технологий.

Диссертационное исследование обладает ощутимой практической значимостью. Органы государственного и муниципального управления, равно как политические партии, движения, могут почерпнуть для себя в работе Д.Г. Третьякова много полезного с целью содействия повышению профессиональных управленческих компетенций властных элит с точки зрения построения прогнозов в сфере функциональности политических партий.

Судя по рассматриваемому автореферату, диссертация представляет собой самостоятельное, законченное исследование, выполненное на высоком научном

уровне. Структура работы логична, в полной мере соответствует ее цели и задачам. Результаты работы в достаточном объеме опубликованы в различных изданиях, в том числе журналах, рекомендованных ВАК, и апробированы в ходе международных и всероссийских научно-практических конференций.

Высоко оценивая полезные обобщения, результаты и выводы, имеющиеся в работе, содержательность и значимость диссертационного исследования, хотелось бы обратить внимание автора на отдельные замечания и высказать некоторые пожелания. Во втором положении, выносимом на защиту, не совсем ясно – о каких вызовах глобализации рассуждает диссертант, характеризуя процесс функционирования партий в социально – политических системах. Но данная погрешность никоим образом не умаляет достоинств работы.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Третьякова Дмитрия Геннадьевича «Концептуализация проблем функциональности политических партий в отечественной политологии» соответствует паспорту специальности 23.00.01 «Теория и философия политики, история и методология политической науки» и критериям пп. 9,10,11,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для политической науки, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и методология политической науки».

20 апреля 2015 г.

Доктор политических наук, профессор,
заведующая кафедрой рекламы и связей с общественностью
ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный
университет»

Е. Е. Рябцева



Рябцева Елена Евгеньевна – (8512) -61-08-34

e-mail : ryabtsevae@yandex.ru

Почтовый адрес: 414056 Россия, ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет»
г. Астрахань, ул. Татищева, д.20-А